总第8344期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:il lyrb@126.com

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

增强安全生产忧患意识

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

市领导调研"创城"暨城市基础设施建设工作时强调

以"创城"为抓手 全面提高城市建设管理水平

本报讯(记者 王茵 王 彦雨)8月23日,市委书记柴伟、市长程宇、市委副书记台培青率队深入16处项目施工现场实地踏查。柴伟强调,要以创建"全国文明城市"为抓手,坚持问题导向,找差距、补短板、强弱项,全面提高城市建设管理水平、提升市民文明程度。

在东辽河岸带修复三 期、经康桥、长寿街、民康路、 人民大街南部延伸段、福镇 平改立项目建设现场,柴伟 详细了解工程设计、建设标

的

灰精神

准、完成时限等情况,要求施工单位及相关部门要加大推进力度,干方百计抢进度、抢时间,尽快完成建设任务。

在西安公园、东山公园、 龙山公园,看到改造提升后的 公园内人气满满,柴伟给予充 分肯定。他叮嘱随行的辖区 负责人,要把现有闲置资产利 用起来,对照"创城"指标,进 一步完善城市公共设施功能, 提升市民幸福感、满意度。

柴伟还率队深入辽河半岛小区、站前广场、东方广场,实地察看二次供水改造、

1958年2月,党中央作出石

油勘探战略东移的重大决策,广

大石油、地质工作者满怀豪情从

祖国四面八方来到广袤的松嫩平

原,展开艰苦的地质勘探,终于在

新中国成立10周年前夕发现了

大庆油田,翻开了中国石油开发

史上具有历史转折意义的一页。

60 多年来,几代大庆人艰苦创

业、接力奋斗,在亘古荒原上建成

我国最大的石油生产基地,铸就

了以"爱国、创业、求实、奉献"为

主要内涵的大庆精神和铁人精

神。2019年9月,习近平总书记

在致信祝贺大庆油田发现60周

年时强调:"站在新的历史起点

上,希望大庆油田全体干部职工

不忘初心、牢记使命,大力弘扬大

庆精神、铁人精神,不断改革创

新,推动高质量发展,肩负起当好

标杆旗帜、建设百年油田的重大

责任,为实现'两个一百年'奋斗

目标、实现中华民族伟大复兴的

工业基础十分薄弱。1949年原

油产量仅12万吨,国内消费的石油基本上依靠进口。

1960年,石油大会战轰轰烈烈地展开。为了甩掉"贫

油国"的帽子,以铁人王进喜为代表的大庆石油工人, 在当时极其困难的条件下,以"宁肯少活20年,拼命也

要拿下大油田"的冲天豪情,仅用3年多的时间就夺取

了大会战的胜利。60多年来,大庆油田累计生产原油

24.3亿吨,建成世界上最大的三次采油基地,自1976

年攀上年产原油5000万吨高峰后,大庆连续27年保持

5000万吨水平,至今仍保持稳产高产……大庆油田的

开发建设,创造了令世人瞩目的辉煌业绩,挺起了民族

境,到攻克今天世界级的勘探开发难题,同困难作斗

争,是物质的角力,也是精神的对垒。60多年来,高唱

"我为祖国献石油",激发为国争光、为民族争气的爱国

主义精神;誓言"有条件要上,没有条件创造条件也要

上",砥砺独立自主、自力更生的艰苦创业精神;坚持在

苦干的同时注重巧干,彰显讲究科学、"三老四严"的求

实精神;笃信"宁肯把心血熬干,也要让油田稳产再高

产",展现胸怀全局、为国分忧的奉献精神……大庆油

田的广大职工以高度的主人翁责任感和强烈的历史使

命感,战天斗地、拼搏奉献,谱写了一曲曲建设社会主

义的激越赞歌,让大庆精神穿越时空、历久弥新,成为

团结凝聚百万石油人的强大精神动力,集中展现了我

国工人阶级的崇高品质和精神风貌。正如习近平总书

记深刻指出的:"大庆油田的卓越贡献已经镌刻在伟大

祖国的历史丰碑上,大庆精神、铁人精神已经成为中华

艰难、勇往直前的宝贵精神财富。今天,实现中华民族

伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。同时,我们必

须清醒认识到,中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲

锣打鼓就能实现的。我们面临着难得机遇,也面临着

严峻挑战。奋斗新时代、奋进新征程,要结合新的实

际,一如既往、与时俱进地大力弘扬大庆精神,坚持"爱

国",把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民

族的命运紧密联系在一起,扎根人民,奉献国家;坚持

"创业",大兴艰苦奋斗之风,加大科研攻关力度.增强

干事创业敢担当的本领,保持锐气、焕发朝气、增添勇

气;坚持"求实",奋发进取、求真务实、埋头苦干,多做

实实在在的事情,创造经得起实践、人民、历史检验的

业绩;坚持"奉献",激扬功成不必在我、功成必定有我

的崇高精神,不计个人得失,舍小家顾大家,在平凡的

导人民进行社会主义建设、进行改革开放的探索和成功。展望光明前景,大力弘扬大庆精神,保持艰苦奋

斗、锐意进取的精神风貌,我们就一定能在新征程上

不断创造新业绩、铸就新辉煌! (转自《人民日报》)

回首峥嵘岁月,大庆的探索和成功,体现了党领

前进道路上,大庆精神永远是激励中国人民不畏

民族伟大精神的重要组成部分。"

工作岗位上忘我工作、无私奉献。

从面对当年"青天一顶,荒原一片"的恶劣自然环

工业的脊梁,大长了中国人的志气!

新中国成立之初,我国石油

中国梦作出新的更大的贡献!"

广场升级改造情况;深入南部新城群众艺术馆、科技规划馆、博物馆,察看馆内装修、展陈设计等情况。

在随后召开的座谈交流 会上,柴伟指出,创建"全国文 明城市"的目标不仅仅是为了 拿到一块文明的标牌,而是要 在"创城"的过程中实现城市 建设管理水平和市民文明程 度的整体跃升。各县(区)、各 部门要在抓经济运行、抓项目 建设的同时,抓好城市建设管 理。要对照"创城"测评指标 找短板、找不足,坚持问题导 向,立足各自职能,列清单、请 专家,定标准、建机制。要坚 持科学规划、高标准建设、精 细化管理,全面提升城市治理 能力和治理水平。

程宇强调,要进一步加大城建项目建设力度,全力打造一批精品工程和群众满意工程。要进一步提升城市精细化管理水平,加强综合治理,提标推进净化亮化美化序化。要进一步树牢经营城市理念,推动城市健康、可持续发展。要紧盯"创城"各项测评指标,着力提升人民

群众参与率、支持率和满意率,确保迎检工作取得佳绩。

市委常委、市委秘书长胡 永为,市委常委、常务副市长 吴波,市政府党组成员李鹏 飞,市政府秘书长吕明,龙山 区、西安区、经济开发区及市 直相关部门领导分别参加调 研和座谈。



炮火硝烟中筑起保家卫国的钢铁长城

——抗美援朝精神的吉林诠释与传承

《吉林日报》记者 赵梦卓

总有一种精神,历久弥新;

总有一份传承,生生不息。 71年前,由中华优秀儿女 组成的中国人民志愿军,同朝 鲜人民和军队一道进行了艰 苦卓绝的浴血奋战,历经2年 零9个月赢得了抗美援朝战争 伟大胜利。

在近3年的时间里,吉林 全省上下一致、全力以赴,积极 支援在朝鲜前线抗击美国侵略 者的中国人民志愿军和朝鲜军 民,为抗美援朝的伟大胜利作 出了重要贡献。吉林儿女同中 华儿女一道,同仇敌忾、同心协 力,始终发扬祖国和人民利益 高于一切、为了祖国和民族的 尊严而奋不顾身的爱国主义精 神,英勇顽强、舍生忘死的革命 英雄主义精神,不畏艰难困苦、 始终保持高昂士气的革命乐观 主义精神,为完成祖国和人民 赋予的使命、慷慨奉献自己一 切的革命史诚精神,为了人类 和平与正义事业而奋斗的国际

主义精神。 近百年来,吉林这片热土 洒满共产党人践行初心使命 的红色足迹。这里最早拉开 了中国人民抗日战争的序幕, 这里也是人民解放战争的事 要战场,更是抗美援朝的前 沿。回望烽火连天的岁月,包 括吉林儿女在内的中华儿女, 用血肉之躯筑起捍卫民族尊 严的钢铁长城,为我们标定了 新时代砥砺前行的精神路标。

"一切为了祖国和人民!"——舍生忘死奔赴战场

"雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。保和平,卫祖国,就是保家乡……"每当《中国人民志愿军战歌》的旋律响起时,延吉老兵李福龙的脑海中总会浮现出当年那段峥嵘岁月。

李老告诉记者,1950年冬,他踏上了抗美援朝的征程。在战场上面对敌人时,他无所畏惧,一心为党、为国家、为人民奋战到底。"战场上硝烟弥漫,形势严峻,但我们始终怀着保家卫国的信念,不怕苦不

怕死,一切为了祖国和人民!" 像李福龙一样,在波澜壮 阔的抗美援朝战争中,全省 2.87万名青年加入中国人民志 愿军。郭忠田、徐长富、杨宝 山……在抗美援朝战争中,我 省战士们为了祖国安宁、人民 幸福,生动诠释了英勇顽强、 舍生忘死的革命英雄主义精 神,不畏艰难困苦、始终保持 高昂士气的革命乐观主义精 神,为完成祖国和人民赋予的 使命、慷慨奉献自己一切的革 命忠诚精神。

一个又一个响亮名字的背后,是一段段风云激荡的历史。抗美援朝战争中,1.8万余名吉林籍志愿军指战员牺牲在朝鲜战场上。他们以鲜血浇灌理想,用生命捍卫信仰,舍身成仁、捐躯赴义,展现了对祖国和人民的无限忠诚,谱写了感天动地的英雄壮歌。

他们的功绩彪炳千秋,他 们的英名万古流芳,他们的崇 高精神激励着吉林人民不断奋 进。

"熊熊燃烧的精神火炬"——万众一心踊跃参与

古往今来,爱国主义精神 汩汩流淌在吉林人民的血脉中,是激励一代又一代吉林人 民战胜强敌、保家卫国的强大 精神力量。

践踏,山河破碎、生灵涂炭的 危急时刻,吉林儿女积极报名 参军投身到抗美援朝战争中。1950年11月11日,古林省委、省人民政府发生,大青年踊跃报名参军,出省广大青年踊跃报名参军,出省广大青年踊跃报名参军,兄弟争相上前线的动人"革命的",有被人们称为"革命的",有被人们称为"革命的",有被人们称为"车命的",有被大作胜利"绣巾待胜利举行婚礼的好妻子许桂香。

全省掀起群众性的参军参战和支前的热潮。抗美援朝期间,我省担架队有的跟随主力部队参加了5次战役,跨过"三八线",冒着炮火把弹药、物资运送上前线,把受伤战士转移到后方医院;有的在停战后留在朝鲜,帮助朝鲜人民建设家园

抗美援朝战争中,吉林儿 女发扬国际主义精神无私地 帮助朝鲜人民,深深地感动了 朝鲜政府和朝鲜人民,也赢得 了全世界爱好和平人民的尊 敬。1950年11月21日,磐石 县人民政府为朝鲜人民军提 供高粱米93.4万斤、大米20万 斤、菜金23.78亿元(东北币), 保证了朝鲜人民军整训工作 的顺利进行。战争期间,朝鲜 国立电影制片厂被美军机炸 毁。经国务院批准,文化部责 成东北电影制片厂(今长影) 协助朝鲜国立电影制片厂完 成拍片任务。从1951年5月 开始,朝鲜国立电影制片厂利 用东北电影制片厂设备和器 材先后拍摄了《少年游击队》 《为了祖国》等7部故事片,制 作了《粮食战线》《八一五》《走

向胜利》等12部纪录片。

在艰苦卓绝的抗美援朝战争中,吉林人民同心同德、团结奋斗,社会动员之广泛,战斗意志之顽强,必胜信念之坚定,都达到了空前的高度。为了祖国,全省上下众志成城,同仇敌忾;为了祖国,人无分老幼,有钱出钱,有力出力;为了祖国,吉林英烈在黑夜里播火,在冰天雪地里苦战。如果没有对信仰和理想的忠诚,何来向死而生的无畏、敢于牺牲的壮烈。

初心照耀未来——薪火 永续世代相传

长白山南麓,浑江东岸,苍松翠柏间,抗日民族英雄杨靖宇将军的陵园巍然矗立山岗。在这里,经常可以看到一位白发苍苍的老人,为过往游客义务讲述革命故事。他就是中国人民志愿军老战士、通化市革命烈士陵园管理所(杨靖宇烈士陵园)首任所长徐振明。

在烽烟四起的年代,徐振明拿起枪杆上战场,历经炮火洗礼。抗美援朝战争期间,他在"争夺394.8高地的拉锯战"中荣立一等功。在和平建设的年代,他放下战功荣耀,矢志不渝地守护着中华民族铭记英雄、崇尚英雄的精神高地——杨靖宇烈士陵园,竭尽一生点燃信念的火种,让红色基因代代相传。

岁月长河,历史足迹不容 磨灭;时代变迁,英雄精神熠熠 发光。强大精神力量如同永恒 的坐标,给人启迪和指引。

从战争年代的血雨腥风到 和平时期的攻坚克难,吉林人 民勇毅奋进、不懈拼搏,在白山 松水间书写了一部波澜壮阔的 奋斗史诗,让世人见证了蕴含 在吉林人民之中的磅礴力量。 今天,在省委坚强领导下,吉林 正日益成为事业兴旺的宜居宜 业、吉祥吉顺之地。

"伟大抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,必须永续传承、世代发扬。"习近平总书记强调。

不忘过去,铭记历史;珍视和平,面向未来。站在新起点,吉林人民在这片由无数烈士鲜血浸染过的、无数奋斗者汗水浇灌过的红色土地上,以更加自觉、昂扬的精神状态,不忘初心、砥砺奋进,以伟大抗美援朝精神为动力,发扬斗争精神,增强斗争本领,不断为吉林全面振兴全方位振兴贡献力量。

(转自《吉林日报》)

东丰县:推动高质量发展有高招

本报讯(孙硕琳 李莹 记 者 张庆春)高质量发展的奋 进路上,东丰县不断加速奔 跑,一张张沉甸甸的成绩单记 录了东丰县提质增效、强县富 民的发展印记:2020年,全省 县域经济振兴发展考核第九 名、全省乡村振兴战略实绩考 核连续两年位列优秀等次、荣 获第十四届世界粮油展金奖、 开发区连续十四年被评为"全 省先进开发区",并晋升为省 级开发区……荣誉的背后,是 东丰县坚持创新发展环境、集 聚优势效能、打造服务"新高 地",全力以赴稳工业、保农 业、提振三产的真实写照。

减环节,服务快捷高 效。县相关职能部门放宽市 场准入条件,优化行政审批 流程,推出证照免费邮寄服 务。疫情期间,筹措安排企 业稳岗返还资金78.9万元, 减免企业社保缴费 727.5 万 元;成功举办了政银企对接、 "服务企业周"、政府专项债 及生态环保类项目对接会等 活动;与省农担公司签订"棚 膜经济"及政担合作协议;为 强力推动消费回升,开展县 长直播带货、投放消费券等 活动,鼓励支持发展网红经 济、夜间经济;组织开展"周 游东丰"活动,被确定为全省 首批省级全域旅游示范区创 建单位。

落到位,开通"绿色通道"。以开展全省政务服务通用目录和业务办理项复用为根本,32个职能部门共复用政务服务事项1650项,

"最多跑一次"事项达到 99.6%。电子政务外网均覆盖县乡村三级,人网单位共 有64个一级部门、14个乡 (镇)、84个二级部门、221个 自然村。财政、社保、医保等 12条部门专网通过"云桌面" 终端融入县电子政务外网,进厅部门人网率达到100%, 进一步提升了办事效率。

优保障,多措惠企利

民。供电企业精简用电报装程序,优化办电流程,简化合并办电申请要件,积极推广"一证受理";推行"互联网+"办电服务,通过推广"网上国网"等线上办电渠道,实现30项常用办电业务"一次都不跑";压缩用电报装时间,主动对接县500万元以上重点项目工程。积极开展供气工程建设,实施天然气综合利用项目。同时,大力落实租金减免政策,共为98户租户减免65.29万余元,帮助小微企业降低生产成本。

抓培训,全力招才引智。实施"人才兴县"战略和人才服务保障工程,积极组织企业参加省内外各类人才招聘会,并通过线上线下等多种方式开展企业人才、用工专场招聘活动,近几年县内各企业累计招聘大学生

766人。切实加强职业技能培训,近几年共培训劳动者2.43万人次。依托对口合作城市,组织吉林鑫达有限公司管理人员参加第六期清华大学高级工商管理课程暨浙吉企业家交流研讨班。组织钢铁产业、中粮、莎普爱思、华粮生化等知名企业家,参加省工信厅与浙江大学联合举办的企业家精神引领企业转型发展主题论坛。这些举措,促进了企业对标看齐,寻求合作,有力地推动了制造业转型升级。

强招引,锻造发展引 擎。对在谈项目及投资意向 清晰、意愿强烈的重点项目, 精准发掘企业需求,提前开 展招商。通过微信、电话、远 程视频等方式开展"不见面' 招商,及时做好对接和跟进 工作。采取"请进来、走出 去"等办法,切实为企业解决 实际问题,以优质服务推动 项目洽谈签约、落地开工等 工作。对重要的招商引资项 目,指定专门人员全程跟踪 服务,确保项目建设快速推 进。大连金荣草公司、西部 发展控股公司、东阿阿胶集 团等大型企业入驻鹿乡沃 土,为县域经济高质量发展 增添了新引擎。



全面加强安全生产工作系列报道之十

立足本职 细致排查 跟踪督查 确保实效

市人防办积极开展安全隐患排查整治工作



市人防办工作人员在双亿超市检查照明、应急等设备设施运行情况。 本报记者 刘應 摄

查组和暗访组;市人防领导

本报讯(记者 徐楠)8月 19日,在双亿购物超市(站前店),市人民防空办公室的工作人员重点检查了该人防利用工程的安全、照明、应急等设备设施,实地察看消防设施、应急疏散通道等重点部位的运行和维护情况。

安全生产大排查、大整治行动开展以来,市人防办按照上级部门下达的有关消防安全的文件精神要求,在消防安全方面积极开展隐患排查和督促整改工作。

立足本职、结合实际,扎 实细致开展隐患排查和自纠 自查。人防部门负责国有公 共人防工程的安全管理,包 括人防工程安全管理及出租 经营过程中的安全管理。市 人防办立足本职,成立安全 隐患大排查、大整治工作检 坚持每周带队实地检查安全 生产工作;安全科不定期对 安全生产工作进行明察暗 访,监督检查国有公共人防 工程贯彻落实有关安全生产 法律法规情况,督促国有公 共人防工程管理单位建立安 全管理制度和应急预案,落 实安全防范措施,消除事故 隐患。在对国有人防工程进 行排查的过程中,共查出隐 患 12 处,现已全部整改完 毕。

跟踪督查、整改到位。 市人防办要求各使用人防工 程的部门务必牢固树立安全 生产责任重于泰山的思想意 识,时刻保持高度警惕,狠抓责任落实,严格值班值守;要将隐患排查做到横向到边、纵向到底、不留死角,对检查出的隐患立即整改。市人防办也不断更新安全隐患检查台账,跟踪督查隐患整改情况。

宣传安全知识,扎实开展演练。市人防办坚持"安全第一、预防为主"的方针,组织本单位职工和监管范围内业户进行消防安全教育培训、消防疏散演练,提高安全意识和安全技能,形成系统内和监管范围内人人讲安全、查隐患、防事故的氛围。

▲ 安全生产大于天